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Revue générale des Sciences pures et appliquées, 31e armée, 1920. —

Librairie Droin, Paris.

Sitzungsberichte der k. Akademie der Wissenschaften, Wien. Tome 128,

1920. — Vienne.

Wiskundig Tijdschrift, 16e :mnée, 1919-1920. — Haarlem.

Revista Matematica Hispano-Americana, dirigée par J. Rky-Pastor.
Tome II. — Madrid, 1920.

Revue scientifique. Direcleur: Ch. Mourku. — 58e année, 1920. 280,

Boui. Saint-Germain, Paris.

Revue semestrielle des Publications mathématiques. Tome XXVIII,
2e partie, octobre 1919-avril 1920. — Delsman en Nolthenius, Amsterdam.

Wiskundige Opgaven met de Oplossingen. Tome XIII. Delsman en

Nolthenius, Amsterdam.

Zeitschrift für das Realschulwesen, Wien, XLIV Jahrgang. — Vienne.

2. Livres nouveaux :

Tous les ouvrages adressés à la Rédaction sont signalés ici avec une
brève indication de leur contenu, sans préjudice de l'analyse dont ils peuvent
être ultérieurement l'objet sous la rubrique « Bibliographie ».

L. Baumgartner. — Gruppentheorie (Sammlung Göschen). — 1 vol.
in-16, 120 p.; fr. 1.50; Walter de Gruyter et C°, Berlin.

Première introduction à la théorie des groupes accompagnée d'exemples
bien choisis faisant ressortir l'importance et la portée de la notion de groupes
en algèbre et en géométrie.

S. Bloch. — Cours de Géométrie descriptive à l'usage des candidats à

l'Ecole Polytechnique, à l'Ecole normale supérieure, aux Ecoles centrales
des arts et manufactures, des ponts et chaussées et des mines de Paris
et de Saint-Etienne. Tome I et II. — 2 vol. in-8°, 677 p., 931 fig.: chaque
vol. fr. 60.; Hachette, Paris.

Cours complet de géométrie descriptive d'après le programme de la classe
de mathématiques spéciales préparant aux grandes Ecoles de France.
Signalons, dans la 2e partie du tome II, les applications graphiques des

notions de courbure, les notions sur les surfaces réglées et les surfaces
topographiques. L'ouvrage se termine par une collection de nombreux sujets
d'épure et une liste de presque toutes les épures proposées dans les
dernières années aux concours des grandes Ecoles.

E. Bortolotti. — Aritmetica generale ed Algebra per i licei classici e

moderni. Volume I, per la prima classe con piu di 1700 esercizi e pro-
blemi, 1 vol. in-8°, 197 p.: L. 3. —• Volume II, per la seconda classe con
piu di 2700 esercizi e problemi. 1 vol. in-8°, 324 p. ; L. 7.50, Albrighi,
Segati & C., Milan.
Abrégé d'arithmétique générale et d'algèbre, avec un nombre considérable

d'exercices, s'étendant à l'ensemble du programme de l'enseignement

dans les lycées classiques-et modernes italiens. L'ouvrage constitue
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pour l'élève à la fois un résumé des leçons d'algèbre et un recueil d'exercices

et de problèmes.

Pierre Boutroux. — L'idéal scientifique des mathématiciens. Nouvelle
collection scientifique dirigée par E. Borel). — 1 vol. in-16, 274 p.; Fr. 8*
Librairie F. Alcan, Paris.

Aperçu historique des idées directrices des mathématiques depuis l'antiquité

grecque à nos jours. — Introduction: l'histoire des sciences et les
grands courants de la pensée mathématique. — I. La conception hellénique
des mathématiques. — II. La conception synthétiste des mathématiques. —
III. L'apogée et le déclin de la conception synthétiste.—IV. Le point de
vue de l'analyse moderne. — V. La mission actuelle du mathématicien.

Sir W. Bragg et W.-L. Bragg. — Rayons X et Structure cristalline,
— 1 vol. p. in-8° de vn-209 p., avec 75 fig., Fr. 12 : Gauthier-Villars &
G0, Paris.

Dans ce petit livre, les auteurs ont d'abord essayé de mettre en évidence
les faits les plus importants relatifs aux rayons X et aux cristaux. Le reste
de l'ouvrage est consacré à un bref historique des recherches sur la
diffraction des rayons X par les cristaux et à un exposé des résultats les plus
marquants obtenus jusqu'ici dans ce domaine particulier de la Physique,

Ce livre est une introduction et non un Traité complet, le sujet étant
encore trop nouveau et trop mal délimité pour nécessiter un développement

plus étendu. Etant donné ce but, les auteurs se sont contentés d'en
indiquer les grandes lignes afin d'intéresser les lecteurs désireux d'être
au courant de la question.

H. Burkhardt. — Algebraische Analysis. Dritte umgearbeitete Auflage
besorgt von Dr. Georg Faber. — 1 vol. in-8°, 182 p. ; br. 22 M.

H. Burkhardt. — Elliptische Funktionen. Dritte vollständig umgearbeitete
Auflage besorgt von Dr. Georg F ab er, mit zahlreichen Figuren im

Text; — 1 vol. in-8°, 444 p., Mk. 62: les deux ouvrages chez Walter de
Gruyter et C°, Berlin.

Cette troisième édition de deux traités classiques de M. H. Burkhardt
a été revue et complétée par M. G. Faber. analyse dalgébrisue constitue
une bonne introduction à l'étude des fonctions à une variable réelle. Elle
comprend les notions fondamentales relatives aux opérations sur les
nombres rationnels et irrationnels, à la notion de limite, aux puissances,
racines et logarithmes, aux séries, aux fonctions continues et aux fonctions
trigonométriques.

Le traité des Fonctions elliptiques a été entièrement remanié de manière
à faire mieux ressortir les liens entre les méthodes d'Abel, de Jacobi, de
Cauchy, de Riemann et de Weierstrass.

Les maîtres de la pensée scientifique, collection de mémoires et ouvrages
publiée par les soins de Maurice Solovine ; Librairie Gauthier-Villars &
C°, Paris.Viennent de paraître:

Carnot (Lazare). — Réflexions sur la métaphysique du calcul infinitésimal.

— 2 vol. in-16, viii-117 et 105 p. avec 10 flg., chaque volume
broché; Fr. 3,50.
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A.-Cl. Clairaut. — Eléments de Géométrie. — 2 vol. in-16 de xiv-95
et 103 p., avec 69 et 77 fig. ; chaque volume broché Fr. 3,50.

Lavoisier et Laplace. — Mémoire sur la chaleur. — Un vol. in-16
de 78 p. et 2 planches; broché Fr. 3.

La collection des Maîtresde la Pensée Scientifique comprendra les
Mémoires et les Ouvrages les plus importants de tous les temps et de tous les

pays. Elle offre à la jeunesse studieuse un moyen facile et peu coûteux
de prendre contact à leur source même avec les méthodes des grands savants.
Tous les domaines y seront représentés.

L'ouvrage de Carnot est la reproduction du célèbre mémoire consacré
à une analyse détaillée des méthodes introduites en mathématiques par
Newton et Leibniz.

Dans ses Eléments de Géométrie Clairaut s'était efforcé de rendre l'exposé
plus instructif. Renonçant à la méthode classique, purement logique, il
parvient à présenter les éléments sous une forme plus accessible aux débu-1

tants. Son petit manuel peut être lu encore aujourd'hui avec intérêt par
tous ceux qui enseignent les premières notions de géométrie.

Quant au Mémoire sur la chaleur, il contient les résultats des expériences
classiques de Lavoisier et Laplace sur la calorimétrie, les chaleurs
spécifiques, la combustion et la respiration.

H.-S. Carslaw. — Introduction to the Theory of Fourier's Series and
Integrals. — 1 vol. in-8°, 323 p., 30 sh.: Mac Millan and C°, London.

Cette introduction à la théorie des séries de Fourier et des intégrales
qui s'y rattachent débute par une étude approfondie de la convergence
des séries et des intégrales définies. Deuxième édition revue et complétée
par l'auteur.

E. Cotton.— Cours de Mécanique générale.— Introduction^ l'étude
de la mécanique industrielle. Unités. Travail. Dynamique du point et
des systèmes. — Bibliothèque de l'Elève Ingénieur. 1 vol. in-8°, 138 p.,
40 fig.; Fr. 16; J. Rey, Grenoble et Gauthier-Villars & C°, Paris.

Suite d'un ouvrage pratique dont la première partie a été publiée en
1914 (cf. E. M., t. XVI, p. 398). Nombreux problèmes de dynamique
résolus et à résoudre, généralement empruntés à des questions industrielles.
Phénomènes oscillatoires, machines, effets gyroscopiques, etc.

L.-G. Du Pasquier. —Le développement de la notion de nombre.
(Mémoires de l'Université de Neuchâtel, t. III). — 1 vol. in-8°, 191 p.; Fr. 15;
Attinger, Neuchâtel et Paris.

Destiné principalement aux éducateurs de la jeunesse, ce livre leur fournit
une étude comparée du plus grand intérêt sur le développement de la

numération chez les divers peuples. Il leur permet d'illustrer leur enseignement

d'exemples très instructifs sur les systèmes de numération d'après
les renseignements recueillis par les historiens, les explorateurs, les
ethnographes et les linguistes.

A- S. Eddington. — Espace, Temps et Gravitation. La théorie de la
relativité généralisée, dans ses grandes lignes. Exposé rationnel suivi
d'une étude mathématique de la théorie. Ouvrage-traduit de l'anglais par
J. Rossignol. Avec une introduction de P. Langevin. —1 vol. in-8 de
430 p. ; 28 fr.; Librairie Hermann, Paris 1921.
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L'édition française est appelée à un grane succès. Elle renferme un

complément théorique où l'aufeur résume l'oeuvre mathématique d'Eins-
in et sa généralisation due à M. Weyl.
A. Einstein. — La Théorie de la Relativité restreinte et généralisée,

traduit en français par Mlle J. Rouvière, avec une préface de M. E. Borel.
— 1 vol. in-16, de xxn-120 p. avec 5 fig. ; broché, Fr. 7 ; Gauthier-
Villars & G", Paris.

Le but de ce petit Livre est de permettre à ceux qu'intéresse la théorie
de la relativité, aux points de vue scientifique et philosophique, d'en
acquérir une connaissance aussi exacte que possible, même s'ils ne possèdent

pas l'appareil mathématique de la physique théorique. L'auteur a
pris le plus grand soin de présenter les idées fondamentales aussi clairement

et simplement que possible dans l'ordre où elles ont pris naissance.
C'est intentionnellement que l'auteur a omis les bases empiriques et
physiques de la théorie afin de ne pas dérouter les lecteurs qui ne sont pas
initiés à la Physique.

A. Einstein. — L'éther et la théorie de la relativité, trad, en français
par M. Solovine. — 1 vol. in-8° de 16 p.; Fr. 2,50; Gauthier-Villars &
C ', Paris.

En élaborant sa Théorie de la Relativité, Einstein s'est heurté contre les
conceptions courantes de l'éther, qui ne cadraient pas bien avec ses idées
nouvelles. C'est dans cet opuscule qu'il aborde avec sa maîtrise habituelle
ce grave problème, en le soumettant à une critique incisive, en montrant
quels étaient les motifs logiques qui ont déterminé les grands théoriciens
de la physique à affirmer l'existence de l'éther, et quels sont les faits
nouveaux qui nous forcent à l'abandonner, ou plutôt à nous en faire une image
nouvelle, plus conforme aux résultats des récentes recherches.

On y trouvera non seulement une contribution extrêmement importante

à la Théorie de la Relativité, mais encore des vues originales et
profondes sur différents sujets de physique.

A. Errera. — Du coloriage des cartes et de quelques questions d'ana-
lysis situs. Thèse présentée à la Faculté des Sciences de Bruxelles. —
1 vol. in-8°, 66 p. avec 1 planche. — Gauthier-Villars & C Paris, et Falk
Fils, Bruxelles, éditeurs.

Ce mémoire apporte une intéressante contribution à l'Analysis situs;
il est consacré à l'exposé systématique de certaines questions d'analysis
situs énumérative; I. Introduction et prémisses, les axiomes. — II. Les
réseaux et le théorème de Petersen. — III. Les polyèdres. — IV. Le
coloriage des cartes. — V. Le cas difficile. — VI. Problèmes équivalents et
problèmes analogues à celui de la carte. — Bibliographie.

M. Grossmann. — Darstellende Geometrie, II. (Teubners Technische
Leitfäden). Zweite Auflage. — 1 vol. in-8°, 153 p., 144 fig. ; B. G. Teubner,
Leipzig.

Précis de Géométrie descriptive destiné à l'enseignement technique
supérieur. Deuxième édition, revue et complétée, de la deuxième partie,
comprenant les objets suivants ; I. Méthodes de représentation fournies
par l'axonométrie, la projection centrale et la photogrammetrie ;

applications. II. Etudes des courbes et des surfaces; applications.
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G.-H. Halphen. — Oeuvres publiées par les soins de G. Jordan,
H. Poingaré, E. Picard, avec la collaboration de E. Vessiot. Tome III. —
1 beau voi. gr. in-3 de XX-520 p. Prix net 90 fr. ; Gauthier-Villars et Gie.

Paris 1921.
Ce volume est presque entièrement rempli par deux très grands

Mémoires Sur la réduction des équations différentielles linéaires aux formes
intégrables et Sur la classification des courbés gauches algébriques.

L. Heffter. — Die Grundlagen der Geometrie als Unterbau für die
analytische Geometrie. — 1 vol. in-8°, 27p., avec 11 fig. ; 90 cent. ; B. G. Teub-
ner, Leipzig.

L'auteur examine les fondements de la Géométrie en se plaçant plus
particulièrement au point de vue des bases de la géométrie analytique.
Les traités de géométrie analytique ne faisant généralement pas mention
du rôle des axiomes, l'exposé de M. Heffter sera étudié avec profit non
seulement par les étudiants en mathématiques, mais encore par tous ceux
qui enseignent cette partie de la géométrie.

L. Kiepert. — Grundriss der Différentiel-Rechnung. I. Band: Funktionen

von einer unabhängigen Veränderlichen. Vierzehnte Auflage. — 1vol.
in-8°, 532 p., 137 fig.; broché M. 36; Helwingsche Verlagsbuchhandlung,

Hanovre, 1921.
Quatorzième édition du traité bien connu de calcul différentiel et

intégral destiné aux élèves de l'enseignement technique supérieur. Cette
première partie du traité de calcul différentiel comprend l'étude des fonctions

à une variable indépendante et de leurs applications géométriques.

F. Klein. — Gesammelte mathematische Abhandlungen herausgegeben
von R. Fricke und A. Ostrowski (von F. Klein mit ergänzenden
Zusätzen versehen). Erster Band : Liniengeometrie, Grundlegung der
Geometrie zum Erlanger Programm. — 1 vol. in-8°, 612 p. avec un
portrait, M. 186; Verlag Julius Springer, Berlin.

Le tome premier des Œuvres de Klein réproduit les recherches
fondamentales sur la Géométrie réglée et sur les principes de la géométrie
(Géométrie non-euclidienne, mémoires célèbres connus sous le titre d'Erlanger
Programm). Ces mémoires, au nombre de trente-trois, ont été revus et
annotés par l'auteur. Les mémoires d'Erlangen sont suivis de travaux qui
s'y rattachent très intimement et concernent les bases géométriques du
groupe de Lorentz et la théorie de la relativité d'Einstein.

V. Kommerell et K. Kommerell. — Allgemeine Theorie der
Raumkurven und Flächen. (Sammlung Schubert). Band I u. II ; dritte Auflage.
— 2 vol. in-8°, 184 et 196 p.: Fr. 10,50 le volume ; Walter de Gruyter
& C°, Berlin.

La 3e édition de cet excellent petit traité sur la théorie générale des
courbes gauches et des surfaces a été revue et complétée par les auteurs.
Rappelons que le Tome I est consacré à l'étude des courbes gauches et,
à la théorie des surfaces dont l'équation est donnée sous, forme implicite
/ (x, y. z) 0, tandis que le Tome II traite des surfaces données par leurs
équations paramétriques.

S. Kreutz et S. Zaremba. — Sur les fondements de la cristallographie
géométrique. — 1 vol. in-8°, 473 p. ; Imprimerie de l'Université, Cra-
covie, 1919.

L'Enseignement mathém., 21e année; 1920. 24
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Cette étude des fondements de la cristallographie géométrique, publiée

par les soins de l'Académie des Sciences de Cracovie, est due à la collaboration
d'un minéralogiste, M. Kreutz, et d'un mathématicien, M. Zaremba.

Les développements mathématiques sont basés sur la théorie des groupesde transformations dont les notions et propriétés fondamentales ont été
rappelées en tête de l'ouvrage.

M. Lecat. Bibliographie des séries trigonométriques, avec un appendice
sur le calcul des variations. — l vol. gr. in-8°, 167 p., chez l'auteur
avenue des Alliés, 92, Louvain.

Ce recueil bibliographie reproduit les titres de plus de 2500 ouvrages
ou mémoires se rattachant à la théorie des séries trigonométriques et à ses
applications. Il comprend deux listes. La première, procédant par ordre
alphabétique des noms d'auteurs, donne les titres des mémoires avec les
titres abrégés de recueils, tomes, années, etc. La seconde liste comprend,dans l'ordre alphabétique, les titres des périodiques et l'indication des
volumes contenant les mémoires cités dans la première listé.

Un Appendice est consacré au Calcul des variations, comme suite à la
bibliographie publiée par le même auteur.

G. Loria. Storia délia Geometria descrittiva dalle origini sino ai giorni
nostri. (Manuali Hoepli.) — 1 vol. in-8°, 584 p.; 24 fig.; L. 25; U. Hoepli
Milan. ' '

Exposé très complet de l'Histoire de la Géométrie descriptive depuis son
origine jusqu'à nos jours, et de son développement dans les principaux
pays.

S.-A. Mitchell, assisted by C.-P. Olivier, H.-L. Alden and others.
Parallaxes of 260 stars derived from photographs made at the Leander
McCormick Observatory. — (Publication Number Nine of the Ernest
Kempton Adams Fund for Physical Research. — 1 vol. in-4°, 695 p.;4 planches, doll. 3. — Columbia University Press New-York.

Tables de parallaxes de 260 étoiles obtenues d'après les photographies
faites à 1 Observatoire Léander McCormick. Elles sont accompagnées
de Notes explicatives et d'intéressants commentaires sur ce mode de
détermination des parallaxes.

M. Petrovitch. — Mécanismes communs aux Phénomènes disparates.
(Nouvelle Collection scientifique.) — 1 vol. in-8°, 279 p.; Fr. 8; Librairie
F. Alcan, Paris.

Ce nouveau volume de la Collection scientifique constitue un intéressant
essai d'une étude des analogies que présentent les mécanismes communs
aux phénomènes disparates. La phénoménologie envisagée par l'auteur
tend à relier entre elles et à ramener à une même base, un grand nombre
d'explications et de théories ne paraissant tout d'abord n'avoir aucun
rapport.

J. Poirée. — Méthodes pour résoudre les problèmes de géométrie. —
1 vol. in-8°, 48 p.; 14 fig.; Cocharaux, Auch.

Ce petit ouvrage sur les méthodes de résolution des problèmes de
géométrie contient un exposé très clair et bien ordonné des applications des
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principales méthodes de transformation : inversion, homographie, involution,

polaires réciproques.

L. Roy. — Cours de Mécanique appliquée à l'usage des élèves de l'Institut
Electrotechnique et de Mécanique appliquée et des candidats au certificat

de Mécanique appliquée. Cours de la Faculté des Sciences de

Toulouse. — Tome II. Statique graphique et résistance des matériaux.
1 vol. gr. in-8° iv-216 p. et 86 fig. ; fr. 30; Gauthier-Villars & C", Paris,
1921.

« Le cours complet comprendra quatre volumes. Les trois autres (Tome I,
III, IV), en préparation, seront dus à MM. Camichel et Lamotte. Enseignement

très pratique appuyé sur un grand souci d'élégance et de netteté
scientifiques.

Th. Schmid. — Darstellende Geometrie. Band II. (Sammlung Schubert).
— 1 vol. in-8°, 315 p. avec 150 fig. ; Fr. 9,90; Walter de Gruyter & C°, Berlin.

Le tome II du traité de Géométrie descriptive de M. Schmid est consacré

aux objets suivants: I. Projection oblique; application à la perspective
cavalière et à l'axonométrie orthogonale. — II. Projection centrale;
application à la perspective normale. — III. Surface de révolution; le tore;
applications. — IV. Surfaces hélicoïdales et surfaces réglées gauches;
applications. — V. Projection cotée; surfaces topographiques; photo-
grammétrie; le problème des cartes géographiques. — En appendice
chacune des sections contient de nombreuses indications historiques et
bibliographiques.

D. E. Smith. — The Sumario compendioso of Brother Juan Diez. The
earliest Mathematical Work of the New World. — 1 vol. in-4°, vn-65 p.;

4 doll. ; Ginn et G°, Boston et Londres.
Edition de luxe reproduisant le plus ancien traité de mathématiques

publié en Amérique. Ecrit par le frère Juan Diez, un compagnon de Cortez,
l'ouvrage a été publié à Mexico en 1556. Il est donné en fac-similé sur la
page de gauche, avec la traduction de M. D.-E. Smith sur celle de droite.

Ce beau volume débute par une Introduction historique et une description
générale du Sumario compendioso parle savant historien des mathématiques.

M. Stuyvaert. — Congruences de cubiques gauches. — 1 vol. in-8°, 197

p.; Fr. 12,50; Van Rysselberghe et Rombaut, Ed., Gand.
Cet ouvrage contient les belles recherches de l'auteur sur les cubiques

gauches et les congruences de cubiques. Les résultats sont obtenus en
faisant usage des propriétés de matrices exposées par M. Stuyvaert dans
cette Revue (année 1910). }

E. Turrière.— Optique industrielle.— Verres et Verreries d'Optique,
Objectifs photographiques, Téléobjectifs, Appendice, Calcul des Objectifs
astronomiques de Fraunhofer, 2me Edition du fasc. n° 1 des Travaux
du Bureau d'Etudes d'Optique du Service géographique de l'Armée. —
1 vol. in-8°, 105 p. ; 2 planches - Fr. 22; Delagrave, Paris.

Ouvrage de documentation établi en vue de recherches sur la construction

des instruments d'optique. Mise au point de certaines questions d'actualité

en optique industrielle.
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A. Wangerin. — Theorie des Potentials und der Kugelfunktionen, II.

Band. (Sammlung Schubert.) — 1 vol. in-8°, 286 p., avec 17 fig.; Fr. 18;
Walter de Gruyter & G Berlin.

Le tome II de la théorie du potentiel et des fonctions sphériques de M.
Wangerin comprend quatre parties: I. Les propriétés les plus importantes
des fonctions sphériques. — IL Les problèmes du potentiel relatif à la
sphère. Distribution de l'électricité sur une sphère. — III. Les problèmes
du potentiel relatifs à l'ellipsoïde de révolution et à des sphères excentriques.

— IV. Problèmes relatifs à des surfaces fermées quelconques; fonction

de Green; principe de Dirichlet; méthode de Neumann.

P. Werkmeister. — Praktisches Zahlenrechnen (Sammlung Göschen)'
— 1 vol. in-16, 135 p.; 58 fig.; Fr. 1,50; Walter de Gruyter & C, Berlin'

Ce nouveau volume de la Collection Göschen est consacré aux méthodes
pratiques usuelles du Calcul numérique: approximations numériques;
procédés mécaniques, machines à calculer, règle à calcul; procédés
graphiques, leur usage dans les différentes branches mathématiques.

H. Wieleitner. — Geschichte der Mathematik. II. Teil. Von Cartesius
bis zur Wende des 18. Jahrhunderts. II. Hälfte : Geometrie und Trigonometrie,

(Sammlung Schubert). — 1 vol. in-8°, 220 p., avec 13 fig.; Fr. 13,50;
Walter de Gruyter & C', Berlin.

L'auteur donne un aperçu sommaire du développement historique de
la Géométrie depuis Descartes jusqu'au commencement du 19""' siècle,
en envisageant successivement : la géométrie analytique à deux et à trois
dimensions; les courbes planes, les courbes gauches et les surfaces; la
géométrie différentielle; la géométrie descriptive, la perspective et les débuts
de la géométrie projective; la Trigonométrie; la Géométrie élémentaire.

A. Witting. — Einführung in die Infinitesimalrechnung. I. Die
Differentialrechnung: II. Die Integralrechnung. (Mathematisch-Physikalische Bibliothek).

— 2 vol. in-16, 52 et 50 p., 2 portraits et 33 + 9 fig., broché, 75 cts.
le völume; B. G. Teubner, Leipzig.

Dans cette nouvelle édition de son Introduction au calcul infinitésimal,
l'auteur a introduit de nombreuses améliorations et additions. L'ouvrage
a été publié en deux parties contenant l'une les premières notions de calcul
différentiel, l'autre une introduction au calcul intégral. En tête du
premier volume figure le portrait de Leibniz, tandis que le second contient
le portrait de Newton.
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